

# ЗА УГОЛЬ

ли всех стран, соединяйтесь!

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
16-й

№ 62 (1856)

СРЕДА, 26 мая 1948 г.

Цена 20 к

## УЛУЧШИТЬ РАБОТУ КЛУБОВ

Почти на всех шахтах рудника имеются клубы. В центре города— большой и не плохо оборудованный клуб им. Сталина. Наша клубы должны и могут быть подлинными очагами культуры в городе. Этому сбывает и само назначение их работы, и исключительно важная их роль в деле воспитания широких масс трудящихся. Подлинными очагами культуры должны быть наши клубы еще и потому, что кроме их в Осинниках не имеется каких-либо других культурно-просветительных учреждений. Иргости свой досуг— послушать лекцию или доклад, посмотреть спектакль, концерт, кинофильм осинниковцы имеют возможность только в рабочих клубах. К ним всегда были большие запросы и требования. И надо учитывать, что эти запросы с каждым днем становятся шире, повседневно повышаются требования.

На сегодняшний день клубы нашего города далеко отстают от расширяющихся запросов трудящихся, а прогордимый в них работа не отвечает возросшим требованиям. Во всесторонней деятельности клубов очень много недостатков и упущений. Прежде всего, они не являются центром массово-политической и культурно-просветительской работы среди шахтеров рудника.

Много ли в городском клубе за последние два месяца было проведено лекций, докладов на политические, научно-технические, культурные темы? Заведующий т. Березин может сказать: «Очень мало, конечно». Совершенно не занимаются пропагандой политических, технических, естественно-научных знаний шахтные клубы, где заведующими т. Желевой и Завязкин. Не популяризируется в наших клубах передовой метод работы стахановцев предприятия.

Сказывается в этом, прежде всего, стечание должностного руководства работой клубов со стороны шахткомов, партийных бюро на шахтах, горкома союза угольщиков и культурно-просветительного отдела горисполкома. Сказывается и неразворотливость заведующих клубов, их нежелание в отдельных случаях заниматься этими первостепенными вопросами работы. Например, чем же другим можно объяснить тот факт, что в городском клубе никакими средствами не популяризируется опыт стахановцев? Если т. Березин скажет, что горком союза не требует этого, тогда позволительно спросить т. Березина: а что же он другое, более значительное делает без подталкивания? На одном из партийных собраний

шахты № 10 коммунисты указывали партию на то, что она отдает клуб на откупленного заведующему. Это было два месяца тому назад. За это время здесь ничего не изменилось. Тов. Завязкин не способен без помощи со стороны партбюро и шахткома сколько-нибудь серьезно поднять клубную работу.

Мы говорим, что клуб— это центр массово-политической и культурно-просветительной работы среди трудящихся. Следовательно, партийные бюро и шахткомы должны не только направлять клубных работников, а и нацеливать на разностороннюю клубную работу свой широкий актив. Клубные же работники должны постоянно искать опору в таком активе. Не будет этого— нечего рассчитывать на то, что в клубах станут часто проходить лекции и доклады, хорошо работать различные кружки. Почему, например, в городском клубе широко не развернута самодеятельность, и в ее не вовлекают шахтерскую молодежь? Потому, что работники этого клуба не дергают никакой связи с предприятиями и стараются быть обособленными. Да будь руководитель клуба даже семипядей во лбу, один он или спланил платных работников не в состоянии вести огромную работу, как того требуют стоящие задачи. И вот потому, что клубные работники живут оторвано от широких масс, работа наших клубов носит узкокультурный характер, проводится на позком идеином уровне, без учета запросов трудящихся.

Нельзя ни в коем случае мириться с недооценкой клубной работы. Это недопонимание значения наших клубов можно видеть больше всего у хозяйственников. Руководители треста и шахты «Капитальная» на протяжении трех лет никак не могут привести в надлежащий порядок клуб этой шахты. Здесь библиотека ютится в зрительном зале, а клубные комнаты заняты под столовую. Там, где должны заниматься кружки, помещаются партком и шахтком. По такому же назначению используется несколько комнат в клубе шахты № 9.

Работа клубов нашего города должна быть в самое ближайшее время улучшена. Выполняя историческое постановление ЦК ВКП(б) от 6 марта с. г., партийные и профсоюзные организации обязаны сделать все для того, чтобы клубы стали действительно центром массово-политической и культурно-просветительской работы, отвечающей запросам и требованиям сегодняшнего дня.

## Достойную в... Дню шахтера!

### СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАД

Высоких производственных показателей достигли горняки бригады т. Латышева на участке № 2. Вчера они первыми на шахте № 9 выполнили маcкий план угледобычи. До конца месяца бригада выдаст на гора сотни тонн сверхпланового топлива.

На шахте «Капитальная» лучше других работает смена горного мастера т. Юрганова. За 24 дня май она выдала в счет взятых обязательств 164 тонны угля.

На шахте № 10 замечательных трудовых успехов достигли шахтеры смены горного мастера т. Кулисова (участок № 5). Они на шесть дней раньше закончили выполнение маcкого плана угледобычи.

На строительстве шахты «Капитальная» 2-я среди проходчиков первенство в соревновании держит бригада т. Монченко. За две декады мая она прошла 50 погонных метров южного квершлага. Производительность труда проходчиков составляет 143 процента.

### Удостоены награды

За активное участие в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана третьего года пятилетки на днях молодые стахановцы шахты «Капитальная»— проходчик т. Абайдуллов, забойщик т. Ткачев С. И., машинист электровоза т. Рябкин Ф. Г., электрослесарь т. Колюзин Т. М. и Дударев А. Е. удостоены почетными грамотами Кемеровского обкома ВЛКСМ.

### ОНИ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

#### Участок т. Медведева

24 мая, во вторую смену, коллектив участка № 5 шахты № 10, руководимый т. Медведевым, первым на руднике досрочно выполнил маcкий план угледобычи.

В борьбе за выполнение обязательств на этих участках достигли высокой производительности труда забойщики лав т. Сапошник, Латышев, Жемухов и многие другие.

Впрочем, горняки участка № 5 (нач. т. Сапошник). За 24 дня они имеют на своем счету сотни тонн сверхпланового угля.

В борьбе за выполнение обязательств на этих участках достигли высокой производительности труда забойщики лав т. Сапошник, Латышев, Жемухов и многие другие.

#### Бригады тт. Зарубина и Прокопенко

В соревновании за достойную встречу шахтерского праздника высокой производительности труда достигли проходчики бригад т. Зарубина и Прокопенко на подготовительном участке № 15 шахты «Капитальная». 24 мая в первую смену они обе закончили выполнение месячного плана.

До конца месяца проходчики дадут десятки погонных метров сверхплановых уходов выработок главнейших направлений.

### В бригаде Шепталова никто не соревнуется

Бригада т. Шепталова изо дня в день не выполняет плана. Забойщики не справляются с заданием из-за многочисленных неполадок на участке.

Нынешний мастер т. Гуров не контролирует его работу, не учит. Гуров очень плохо руководит бригадой.

На участке не развернуто соревнование. У забойщиков т. Свирикова, Ильина, Шепталова и других выработка почти ежедневно составляет 70 проц. Забойщик т. Вакулинин очень плохо крепит лаву.

Начальник участка т. Чумаков сжался с недостатками в работе. На все происходящее на участке он смотрит равнодушно. А следует спросить: — А как же с обязательствами, т. Чумаков, которые брал участок? А. Макаренко. (Шахта «Капитальная»).

### по СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

#### Успехи социалистической промышленности

Широко развернувшееся по всей стране социалистическое соревнование приносит все новые успехи советской промышленности.

21 мая завершила свою пятимесячную программу промышленности Москвы и Московской области. Свыше тысячи предприятий столицы взяли на себя обязательства досрочно, к 7 ноября выполнить план 1948 г.

К 22 мая досрочно выполнили пятимесячный производственный план 10 районов Ленинграда. Днем раньше таких же успехов достигли промышленные предприятия Киева.

Со всех концов страны поступают сообщения о завершении пятимесячных планов передовыми заводами, фабриками, шахтами. Все сильнее разгорается всенародная борьба за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года. (ТАСС).

#### В ЮЖНЫХ РАЙОНАХ — УБОРКА УРОЖАЯ

Велика наша социалистическая Родина. В северных ее районах весенний сев только развертывается, а в южных районах Узбекистана и Туркмении уже началась уборка урожая.

Обильные весенние дожди благоприятно отразились на урожае зерновых.

Колхозы и совхозы Ташкентской области и Ферганской долины Узбекистана готовятся собрать особен-



Эренбург Илья Григорьевич— писатель, лауреат Сталинской премии. Сталинская премия присуждена за роман «Буря».

#### Летний отдых детей

2.650 тыс. советских ребят будут отдыхать этим летом в пионерских лагерях и на оздоровительных площадках. Это почти на 450 тысяч человек больше, чем отдохнуло в прошлом году.

Для школьников, которые остаются на время каникул в городах, оборудуются спортивные площадки.

В деревнях ребята ознакомятся с работой машинно-тракторных мастерских, колхозных электростанций. Старшеклассники примут участие в радиофикации сельских общественных зданий.

Для школьников будут организованы экскурсии и походы по родному краю, юные садоводы приступят к посадке фруктовых деревьев и ягодников.

(ТАСС).

#### В Белоруссии ожидается богатый урожай плодов

Дружно цветли нынешней весной колхозные сады Белоруссии. Ветви яблонь, груш, вишни покрыты завязью плодов. Опытные садоводы считают, что виды на урожай в этом году значительно превосходят благоприятный 1937 год.

(ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**Партгруппа возглавляет соревнование**

Постановление ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» является боевой программой для партийных организаций и хозяйственных руководителей шахт.

Руководствуясь в повседневной практической работе этим историческим документом, наша партийная группа коренным образом перестроила свою работу. Все коммунисты у нас расставлены на решающих участках производства. Я и т. Сукачев работаем забойщиками, т. Ермолов и Давыдов руководят сменами, т. Коротыч работает запальщиком, т. Астафьев — помощником начальника участка. Все наши коммунисты на производстве служат примером для беспартийных, повышают свои политические знания, добросовестно выполняют партийные поручения и активно участвуют в общественной работе.

За последнее время у нас на участке значительно стало лучше проводиться партийно-политическая работа среди горняков. Особое внимание партгруппой уделяется развертыванию боевого социалистического соревнования между бригадами и рабочими всех профессий.

«Соревнование будет действенным лишь при условии широкой гласности». Так указывала газета «Правда» в передовой статье «Социалистическое соревнование и задачи партийных организаций». Вопросу гласности соревнования мы придаем первостепенное значение, используем все формы агитационной и массовой работы. На участке есть доска показателей, где ежедневно записываются итоги работы соревнующихся бригад.

Перед началом наряда, в каждой смене агитаторы тт. Давыдов, Коротыч, Астафьев и начальник участка т. Долгов про-

водят беседы и читки газет. Затем на коротких совещаниях горные мастера сообщают процент выполнения и заработка каждого рабочего за прошедший день. Вскрываются причины недостатков в работе, вносятся деловые предложения.

В начале каждого месяца мы проводим собрания партийной группы, на которых начальник участка т. Долгов подробно докладывает об итогах работы за прошлый месяц, рассматривает планы и графики работы бригад и участка на текущий месяц. После этого проводим посменные рабочие собрания, где горячие подобно обсуждают итоги работы прошлого месяца, знакомятся с планами бригад и берут на себя новые обязательства. За каждую декаду, после маюшнейского замера выработок мы подводим итоги соревнования бригад и обсуждаем их на сменных собраниях.

За истекшие четыре месяца наш участок значительно перевыполнил план главнейших подготовительных работ. Хорошо работает участок и в мае. За две декады мы выполнили план на 107 процентов и обогнали соревнующуюся с нами участок № 16. Бригады тт. Воротыцева, Прокопенко, Зарубина досрочно закончили майский план и до конца месяца дадут десятки метров сверхплановых уходов выработок главнейших направлений.

Достижение на первых порах успехи для нас не являются пределом. Горячие нашего участка могут работать лучше,

**ЗАКАНЧИВАЕТСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД В ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ШКОЛЕ**

В городской вечерней партийной школе позавчера были прочитаны последние лекции по учебной программе. На очередных занятиях будут подведены итоговые беседы по всему прой-

и хотят ко дню шахтерского праздника прийти с более высокими показателями.

У нас на участке еще не использованы все резервы и возможности. Проходчики не имеют возможности всегда высокопроизводительно работать. Бывают дни, когда они часами пропаживают в ожидании порожняка и крепежа. Лучшая на участке бригада т. Пантюшина по этим причинам за 20 дней мая выполнила план проходки основного штреека по пласту П-3 всего лишь на 54 процента. Вот уже два суток подряд в этом забое стоят вагоны, груженые породой. А ведь эту выработку на шахте называют срочной. Она вскрывает новый очистной фронт. От сроков ее проходки будет в дальнейшем зависеть успешная работа добывочных участков. Однако руководители шахты над этим мало задумываются. Начальник подземного транспорта т. Солянко подает порожняк подготовительным бригадам в последнюю очередь. Он срывает выполнение плана подготовительных работ. Действия т. Солянко хорошо известны главному инженеру шахты т. Харитонову.

С устранением этих недостатков коллектив нашего участка, несомненно, с честью выполнит обязательства, взятые в соревновании с шахтерами ленинскогорудника.

**И. Туровский,**  
группа подготовительного участка № 15 шахты «Капитальная».

**М. И. ЧУПАХИНОЙ ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ ЗАСЛУЖЕННОГО УЧИТЕЛЯ ШКОЛЫ РСФСР**

радостное событие в коллективе школы № 1. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 17 мая 1948 года за выдающиеся заслуги в области народного образования присвоено почетное звание заслуженного учителя школы РСФСР учительнице средней школы № 1 города Осинники Чупахиной Марии Ивановне.

М. И. Чупахина 36 лет работает в школе. Многие ее ученики стали инженерами, техниками, врачами, учителями.

Десятки воспитанников храбро сражались на фронтах Великой Отечественной войны, являлись активными строителями коммунистического общества. Преподавая литературу и русский язык, Мария Ивановна привила им горячую любовь к социалистической Родине.

— От имени всего педагогического коллектива, — говорит директор школы т. Фатинов, — горячо поздравляю вас, Мария Ивановна, с высоким званием, которое присвоено вам.

— Мария Ивановна — гордость нашего коллектива, — высказывает свои мысли учительница

**И РАБОТАЮ, И УЧУСЬ**

Большевистская партия и советское правительство неустанно заботятся об образовании советских граждан. Благодаря этому я имею возможность и работать на производстве, и учиться в вечернее время в своей школе.

В нынешнем году я отдавал

все силы учебе. Преподавательский состав вечерней школы любовно передавал нам свои знания. Сейчас у нас идут испытания. Стремлюсь завершить учебный год отличными и хорошими оценками.

**В. Реутов,**

**В ЭТИ ДНИ В ШКОЛАХ****УЧИТЕЛЯ МНОГО ПОТРУДИЛИСЬ**

Много потрудился в этом году преподавательский коллектив нашей школы. Экзамены показывают неплохие плоды этого труда.

Сумела отлично поставить преподавание в первом классе «Г» учительница Мария Кирилловна Максимова. Все ее учащиеся переведены во второй класс. Хороших показателей достигла молодая учительница Анна Михайловна Нехорошева. В ее классе насчитывалось 33 учащихся, из них 31 успешно выдержал переводные испытания. 25 учащихся из 27 переведены в следующий класс у учительницы Варвары Павловны Харитоновой.

Успешно учились ребята в четвертом классе «А» (классный руководитель В. П. Харитонова). Во время экзаменов по русскому языку (письменно и устно) здесь не было ни одной плохой оценки. В четвертом классе «Б», где классным руководителем А. И. Фендер, также нет плохой оценки работам по русскому языку. Хорошие оценки получили по этому же предмету учащиеся класса, где руководителем О. М. Демина.

**Г. Титов,**  
директор школы № 6.

**М. И. ЧУПАХИНОЙ ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ ЗАСЛУЖЕННОГО УЧИТЕЛЯ ШКОЛЫ РСФСР**

т. Белая.

Глубокую благодарность выражает Марии Ивановне ее бывшая ученица, а ныне учительница т. Мамонова.

Высказывают свои пожелания

Марии Ивановне тт. Салагайкина, Листунов, Березикова и другие учителя.

М. И. Чупахина 36 лет работает в школе. Многие ее ученики стали инженерами, техниками, врачами, учителями.

Десятки воспитанников храбро сражались на фронтах Великой Отечественной войны, являлись активными строителями коммунистического общества. Преподавая литературу и русский язык, Мария Ивановна привила им горячую любовь к социалистической Родине.

— От имени всего педагогического коллектива, — говорит директор школы т. Фатинов, — горячо поздравляю вас, Мария Ивановна, с высоким званием, которое присвоено вам.

— Мария Ивановна — гордость

нашего коллектива, — высказывает свои мысли учительница

**Письма в редакцию****ВЫПЕКАЮТ ПЛОХОЙ ХЛЕБ**

В настоящее время повсюду большое внимание уделяется улучшению качества продукции пищевой промышленности. Ни какого не может быть терпимого отношения к тем, кто выпускает для населения низкокачественные продукты питания. Не случайно недавно все мы в газетах читали постановление о привлечении к уголовной ответственности ряда руководителей предприятий — бракоделов.

Эти большие требования о по-

вышении качества продукции должны серьезно учитывать ра-

ботники хлебокомбината (дири-

ктор т. Бородин).

Выпекаемый

хлеб не соответствует об-

ществленному стандарту хле-

бопечения. От неправильного замеса корки булок отслаиваются. Редко когда бывает негорячей верхней коркой. Мякиши частую — непропеченный. Иной раз потребитель задумывается: не замазываются ли формы минеральным маслом. Уж такой неприятный запах от корок!

Работники торговой сети не предъявляют своих требований пекарям и принимают подчас такой хлеб для продажи, который бы надо браковать.

Вообще следует городской прокуратуре детально поинтересоваться работой хлебокомбината.

**Е. Корниенко,**  
работница сетевого района.

**Обсчитывают покупателя**

Руководители ОРСа николько не усиливают борьбу с обсчетами и обвещиванием работников в магазинах и столовых. Случаи обворовывания покупателей отдельными продавцами мы наблюдаем часто.

Недавно при нашей проверке было обнаружено излишней выручки 43 рубли у кассира столовой № 10 Соломоновой. Излишней в сумме 45 рублей мы обнаружили у кассира магазина № 13 Колесниковой.

В магазин № 15 привезли кастрюли по цене 22 рубля. Продавщица Хлебникова, беря наличные деньги у покупателей, не талоны из кассы магазина,

**ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ**

**A. Я. Герт** писал в газету «За уголь» о нарушении правил советской торговли работниками магазина № 21. Начальник ОРСа т. Чемутов недавно сообщил редакции, что за грубое обращение к покупателям, несоблюдение норм отпуска товаров продавец Полякова с работы уволен из системы ОРСа.

Работница столовой шахты № 4 писала о случае крайне развязного поведения в столовой старшего мастера школы ФЗО № 117 т. Ильина. Директор школы т. Корольков ответил на наш запрос, что факты подтвердились, и по администрации линии на т. Ильина наложено серьезное взыскание.

**ЗА РУБЕЖОМ****Отклики за границей на Советско-американские отношения**

Мировая печать продолжает обсуждать на своих страницах советско-американские отношения. Ряд газет Польши, Дании, Канады, Австралии и Индии напечатал статьи, в которых приветствует действия Советского Союза и осуждает отказ США от ведения переговоров для урегулирования разногласий.

Еврейские войска изгнали арабов из железнодорожного пункта Семах, расположенного южнее Галилейского озера.

Египетские части заняли города Айль-Хайль, Ильдербон. Египетская авиация бомбардировала промышленные предприятия в районах Яффы и Снейниана.

(ТАСС).

**Бывший король Михай лишен румынского гражданства**

Приняв во внимание, что бывший король Михай Гогенцоллерн вместе с членами своей семьи продолжает и усиливает действия, направленные против интересов румынского народа и Румынской народной республики, Совет Министров Румынии постановил лишить румынского гражданства как самого Михая, так и членов его семьи.

Одновременно конфисковано принадлежавшее Михаю имущество. Он обладал более чем 15 тыс. гектаров пахотной земли, около 137 тысяч гектаров лугов, 29 замками, 114 домами и т. д. Имущество Михая оценивается во много сотен миллиардов лей.

(ТАСС).

**Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.**

Осинниковскому горпищекомбинату требуются на постоянную работу: главный бухгалтер и бухгалтеры.

Обращаться: ул. Крупская, 7.

Артели «Восьмой съезд Советов» требуются: ст. бухгалтер, квалифицированный счетовод, картотекчик, столяры, плотники. Зарплата по соглашению.

Обращаться: вправление артели, с 8 часов утра до 5 часов вечера.

Промартели «Искра» на постоянную работу требуются квалифицированные мастера-сапожники-заготовщики, а также в неограниченном количестве принимаются ученики сапожники.

Обращаться: шахта № 9, ул. Рабочий городок, артель «Искра».

Типография газеты «За уголь» требуются: дневной сторож и уборщица.

Обращаться с 8 час. утра до 15 час. вечера.

Тираж 2340 экз. Зак. 705